
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/ae                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف العاشر المتقدم اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/13                   

* للحصول على جميع أوراق الصف العاشر المتقدم في مادة فيزياء ولجميع الفصول, اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/13physics                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف العاشر المتقدم في مادة فيزياء الخاصة بـ الفصل الثاني  اضغط هنا                

https://almanahj.com/ae/13physics2     

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف العاشر المتقدم اضغط هنا        

https://almanahj.com/ae/grade13                   

        للتحدث إلى بوت المناهج  على تلغرام:  اضغط هنا   

https://t.me/almanahj_bot    
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	ھي الحركة التي تكرر نفسھا في فترات زمنیة متساویة. الحركة الدوریة (الاھتزازیة): •

 .حركة أوتار قیثارة –حركة جسم معلق في نابض  –حركة بندول الساعة  مثلة:أ
 
ھي حركة تتناسب فیھا قوة الارجاع طردیا مع إزاحة الجسم عن الحركة التوافقیة البسیطة:  •

	موضع اتزانھ. و تعمل قوة الارجاع على إعادة الجسم لموضع اتزانھ.

	توجد كمیتان تصفان الحركة التوافقیة البسیطة: •

	ھو الزمن الذي یحتاج الیھ الجسم لعمل اھتزازة كاملة.: Tالزمن الدوري  .1

	ھي اقصى إزاحة للجسم عن موضع السكون (الاتزان). :Aسعة الاھتزازة  .2

 
 
 
 
 

	قانون ھوك: •

التي یؤثر بھا النابض تساوي حاصل ضرب ثابت النابض في مقدار الاستطالة القوة نص القانون: 
 او الانضغاط.

  أي:         
 
 

	(N)القوة التي یؤثر بھا نابض  : Fحیث أن: 

													 K ثابت النابض :(N/m)  و یعتمد على صلابة
 النابض إضافة لخصائص أخرى

           		X مقدار الاستطالة أو الانضغاط :(m) 
والإشارة السالبة في القانون تعني ان القوة                 

 قوة ارجاع.ھي 
 
 

	المخزنة في نابض: طاقة الوضع المرونیة •

في  kطاقة الوضع المرونیة المخزنة في نابض تساوي نصف حاصل ضرب ثابت النابض 
  	cمربع ازاحتھ 

 
 
 
 
 
 

الحركة الدوریة 1-1 	

	الحركة التوافقیة البسیطة

الكتلة المعلقة في نابض:انون ھوك وق 	

F	=	-Kc	

	

PEsp	=										
1

2	
kc

2	 J	(N.m)	



	العلاقة البیانیة بین القوة المؤثرة في نابض و مقدار الاستطالة: •

على نابض زادت الاستطالة كلما زادت مقدار القوة المؤثرة 
 (علاقة طردیة)

 
 و من خلال الرسم البیاني یمكن إیجاد ما یلي: 

	یساوي میل الخط البیاني لمنحنى Kثابت النابض  .1

	الاستطالة) –(القوة  

تساوي  PEspطاقة الوضع المرونیة المختزنة في نابض  .2
	الاستطالة)  –مساحة الشكل تحت منحنى (القوة 

 
	الوضع المرونیة: تطبیقات على طاقة  •

یتم تصمیم ماصات الصدمات في السیارة الحدیثة بحیث تحتوي على نوابض ماصات الصدمات في السیارة :  •
خاصة تخزن الطاقة في حالات التصادم. و بعد توقف السیارة و انضغاط النوابض تعود لمواضع اتزانھا، و 

	ترتد السیارة عن الحاجز.

 
 

 
 

 
 عبارة عن جسم صلب كثافتھ عالیة (الثقل) معلق بواسطة خیط. البندول البسیط: 

 
 علل لما یلي: یعتبر البندول البسیط حركة توافقیة بسیطة

لان قوة الارجاع (القوة المحصلة) تتناسب طردیا مع إزاحة الجسم عن موضع اتزانھ في حدود ج: 
 درجة). 15زوایا المیل الصغیر (اقل من 

	لزمن الدوري في البندول البسیط:حساب ا  •

 
 
 
 
 
 
 ملاحظات ھامة :

ى الجاذبیة الأرضیة ولا یعتمد عل الزمن الدوري للبندول البسیط یعتمد فقط على: طول الخیط و تسارع
 كتلة الثقل أو سعة الاھتزازة.

 العلاقة السابقة.خدام باست gتسارع الجاذبیة الأرضیة من التطبیقات المھمة على البندول حساب 
 

 
 
 
 
 

 
ز في على جسم مھتحالة خاصة في الحركة التوافقیة البسیطة تحدث عندما تطبق قوى صغیرة الرنین: 

 منتظمة مساویة للزمن الدوري للاھتزازة، مما یؤدي الى زیادة سعة الاھتزازة.فترات زمنیة 
   

	البندول البسیط:

 حیث أن: 
l طول الخیط :(m)	

g تسارع الجاذبیة و ھي بالنسبة :
	(	m/s) 9.8للأرض تساوي 

	الرنین:



 أمثلة على الرنین:
تأرجح الارجوحة تحت تأثیر دفعات متتالیة خلال فترات زمنیة  .1

	متساویة.

أرجحة السیارة للأمام والخلف لتحریر عجلاتھا من الرمل أو  .2
	الثلج.

	القفز المتواتر على لوح القفز أو الغوص. .3

 
 تطبیق على الرنین: 

 
 علل لما یآتي:

یؤدي صوت الجمھور و حركتھم المنتظمة عند قفزھم لأعلى و أسفل إلى تحطیم ھیكل الشرفة  .1
	في المسرح.

لأن قفزھم الى اعلى و اسفل بزمن دوري مساو للزمن الدوري الطبیعي لاھتزاز الشرفة ج: 
 لة رنین یؤدي لزیادة سعة الاھتزازة تدریجیا مما قد یسبب تحطیم ھیكل الشرفة.ینشأ عنھ حا

 
	اھتزاز عجلة السیارة بقوة عند سرعة معینة عندما تكون عجلات السیارة غیر متوازنة. .2

لانھ عند تلك السرعة یصبح تردد دوران الاطار مساویا للتردد الطبیعي للسیارة، مما یؤدي ج: 
 لحدوث حالة رنین.

	


